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Protokół z zebrania ogólnego Samorządu Osiedla Nr 2 „Bytowskie” w Chojnicach

Zebranie rozpoczęło się w dniu 25.04.2022.r o godz. 17.00. Przewodnicząca Zarządu Osiedla
Nr 2 „ Bytowskie”wChojnicach AgnieszkaLewińska poinformowała zebranych, żewzwiązku
z brakiem quorum ( na listę obecności wpisało się 29 mieszkańców) wyznaczyła drugi termin
zebrania na godz. 17.15.
W zebraniu uczestniczyli mieszkańcy Osiedla ( 29 osób) wg listy obecności. ( załącznik nr 1
do protokołu)
W zebraniu uczestniczyli również Zastępca Burmistrza Adam Kopczyński, Komendant Straży
Miejskiej, Dyrektor Wydziału Gospodarki Komunalnej, Dzielnicowy Komendy Powiatowej
Policji, Radni Miasta i Powiatu Chojnic oraz przedstawiciele lokalnych mediów, (załącznik
nr 2 do protokołu)
Na wstępie Przewodnicząca Zarządu przywitała zebranych i przedstawiła porządek zebrania.

1. Rozpoczęcie zebrania.
2. Stwierdzenie quorum.
3. Wybór przewodniczącego zebrania.
4. Wybór protokolanta.
5. Przedstawienie przez Przewodniczącą porządku zebrania.
6. Przedstawienie sprawozdania rzeczowo- finansowego zarządu osiedla nr 2

„Bytowskie” za 2021 rok.
7. Przedstawienie przez Przewodnicząca Osiedla planu pracy na rok 2022
8. Dyskusja nad sprawozdaniem oraz przedstawionym planem pracy. Propozycje do

przedstawionego planu.
9. Podjęcie uchwały zatwierdzającej roczny plan pracy Zarządu Mieszkańców Osiedla

Nr 2 „ Bytowskie” w Chojnicach.
10. Sprawy bieżące i wolne wnioski.
11. Zakończenie zebrania.

Przewodniczącą Zebrania mieszkańcy osiedla wybrali Panią Agnieszkę Lewińską, na
protokolanta została wybrana Pani Dorota Podemska.

W 2021 roku zorganizowane zostały następujące wydarzenia:
- rajd rowerowy we wrześniu-zakończony ogniskiem i wspólną zabawą. Koszt 235,40zł.
- rodzinny festyn osiedlowy na który wydano 4.554,18 zł.
- Osiedlowe wyjście na kregle i pizzę w miesiącu listopadzie. Koszt 889,25 zł.
- „Mikołajkowe wyjście do kina". Opłacono dwa seanse do kina dla wszystkich chętnych

dzieci z klas I-III Szkoły Podstawowej Nr 7. Koszt 2.844,00 zł.
- „Osiedlowe święta".Wyjście na kręgle i pizzę po raz drugi- grudzień 2022.

Wydano 818,00 zł.
- „Darmowe bilety do kina dla każdego chętnego mieszkańca osiedla" Zakupione zostały

darmowe Vouchery do Chojnickiego Centrum Kultury na dowolnie wybrany przez
siebie seasns filmowy. Na darmowe bilety do kina wydano 4.400,00 zł.



- Ponadto dla Bractwa Rycerskiego herbu Tur, które zawsze chętnie współpracuje
i aktywnie uczestniczy podczas imprez osiedlowych zakupiliśmy asortyment strzelecki
za kwotę 794,00 zł.

Na bieżące wydaki przeznaczona została kwota 100,92 zł, za którą kupiono magnesy na tablice
informacyjne oraz pieczątkę.
W roku 2021 roku zarząd osiedla dysponował dużą kwotą pieniędzy. Przewodnicząca Lewińska
poinformowała, że z powodu COVID-19 środki należne samorządowi w 2020 rok, które nie
zostały wykorzystane zostały przeniesione na 2021rok. Wobec powyższego samorząd osiedla
Nr 2 na rok 2021 miał do dyspozycji 14.721,83 zł. Natomiast łączne wydatki za ubiegły rok
wyniosły 14.635,75 zł. Na tym sprawozdanie zakończono

Pozostając w temacie wydatków Przewodnicząca Lewińska przekazała informację, że zgodnie
z Zarządzeniem Nr 105/2021 Burmistrza Miasta Chojnice z dnia 17 sierpnia 2021 roku na
Samorząd Osiedlowy Nr 2 na rok 2022 przypada 8.784,60 zł.
W związku z faktem, iż kwota jest wobec rosnących cen i rekordowej inflacji jest niewielka,
Pani Lewińska przeszła do przedstawienia skromnego planu pracy Zarządu na rok 2022
ustalonego na zebraniu Zarządu, które odbyło się w dniu 24 czerwca 202lr.

Zarząd zaproponował zorganizowanie imprez, w których mieszkańcy chętnie brali udział
w poprzednim roku. Zaproponowano więc zorganizowanie: dwóch rajd ów rowerowych
z ogniskiem oraz rodzinnego festynu osiedlowego. Przewodniczącą poinformowała,
że orientowała się, o ile procent wzrosły ceny np. zamków dmuchanych czy obsługi
kateringowej i przy takiej kwocie niestety zarządowi raczej nic wiecej nie uda sie
zorganizować. Wzrost cen niektórych usług w stosunku do roku ubiegłego sięga nawet 40 %.
Pani Lewińska wspominała, że bardzo miła atmosfera panowała podczas wyjścia na kręgle
i jeżeli tylko posiadane środki wystarczą to zobowiązuje się do zorganizowania takiej formy
integracji.
Przewodnicząca zapewniała, że już wieokrotnie zwracała się do Burmistrza Chojnic jak i do
Rady Miasta o zwiększenie kwoty przeznaczonej na mieszkańca osiedla. Niestety, bez
wymiernych rezultatów. Ponadto do planu pracy zaproponowano wprowadzenie zapisu- inne
zadania, które mogą się pojawić do realizacji do końca roku, a które trudno jest obecnie
przewidzieć.
Ponadto Zarząd chętnie nadal będzie współpracował ze Szkołą Podstawową nr 7 w Chojnicach
przy współorganizowaniu i współfinansowaniu imprez dla dzieci organizowanych przez
Szkołę.
Po analizie mieszkańcy z dużym zrozumieniem przyjęli fakt, iż za te środki finansowe niewiele
można zrobić i nie wnosili nowych pomysłów do planu pracy zarządu.

W głosowaniu jawnym Uchwała nr 1/2022 w sprawie zatwierdzenia rocznego planu pracy
Samorządu Osiedla Nr 2 „ Bytowskie” w Chojnicach została przyjęta w stosunku: 28 głosów
za oraz 1 wstrzymujący się.
Po głosowaniu mieszkańcy składali wolne wnioski. Najwięcej emocji i czasu zajęła dyskusja
na temat wprowadzonej organizacji ruchu na osiedlu w związku z wprowadzeniem skrzyżowań
równorzędnych. Mieszkanka osiedla Pani Bożena bardzo krytycznie odniosła się do zmiany



organizacji ruchu. Podpowiadała szereg swoich rozwiązań, które przez przedstawicieli
instytycji nie zostały przyjęte. Proponowała np. Zakaz parkowania przy krawędziach jezdni,
wprowadzenie jednokierunkowego ruchu na niektórych ulicach w okolicy szkoły nr 7.
Zaproponowała powrót do poprzedniej organizacji ruchu jednak burmistrz Kopczyński
powoływał się na statystyki i opinie potwierdzające sens wprowadzania takiej organizacji
ruchu co ogranicza ilość zdarzeń drogowych na osiedlach z taką organizcją ruchu. Kolejnym
zagadnieniem z zakresu bezpieczeństwa ruchu była zgłoszona konieczność zamontowania
lustra w obrębie skrzyżowaniń przy ul. Zapolskiej i ul. Asnyka oraz przy ul. Gombrowicza i ul.
Zamieście. Kolejny raz mieszkaniec zgłosił złe umieszczenie znaków drogowych na niektórych
ulicach tzn. uwaga, że powinny być one umieszczane na wysięgnikach a nie w chodniku.
Z kolei mieszkaniec ulicy Zamieście oświadczył, ze jego zdaniem niezbędna jest naprawa oraz
poszrzenie ulicy i zamontowanie progów zwalniających na tej ulicy. Wed ług innego mieszkaca
progi zwalniające powinny być zamontowane przy zbiegu ulic Zapolskiej i Żeromskiego.
Po wielu tematach związanych z ulicami mieszkańcy zabrali głos w imieniu dzieci- dotyczyły
one modernizacji istniejących placów zabaw. Wskazane zostało zarówno prez mieszkańców
jak i Przewodniczącą Lewińską, że plac zabaw przy ul. Kopernika wymaga niezwłocznej
wymiany siatki na boisku, której właściwie już nie ma oraz odnowienia i naprawy znajdujących
sie tam urządzeń. Również pozostałe place zabaw na naszym osiedlu wymagają modernizacji
np. plac zabaw przy Leśmiana jest strasznie ubogi w urządzenia dla dzieci i zniszczony więc
mieszkańcy oczekują uzupełnienia i renowacji tego co już jest. Zastępca Burmistrza oraz
Dyrektor Wydziału Gospodarki Komunalnej zadeklarowali, że audyt wszystkich placów zabaw
zostanie przeprowadzony w najbliższym czasie i wszystkie usterki zostaną usunięte. Również
plac zabaw przy ul . Leśmiana w miarę możliwości zostanie uzupełniony o nowe urządzenia.
Wracając do tematu ulic bardzo oczekiwaną ulicą, która zostanie zrobiona, jest ulica Miłosza.
Jest to ulica o bardzo dużym natężeniu ruchu, ponieważ na chwię obecna jest to podstawowy
łącznik pomiędzy ul. Człuchowską i ul. Bytowską. W stanie obecnym jest uciążliwa
w użytkowaniu dla kierowców z uwagi na bardzo zapadniętę odcinki i nierówności nawierzchni
oraz niebezpieczna dla pieszych, zwłaszcza dzieci wracających ze szkoły z uwagi na pobocze
i brak oświetlenia. Nadmienić należy, ż ta ulica ułożona jest z betonowych płyt drogowych,
które są pozapadane. Przewodnicząca Lewińska wskazała, że już wiele razy rozmawiała
wUrzędzie Miasta o koniezności zrobienia ul. Miłosza i są prowdzone dyskusje w tym temacie.
Przyznając Pan Kopczyński oświadczył, że po zakończonych pracach deweloperskich miasto
przystąpi do prac nad projektowaniem przedmiotowej ulicy. Mieszkaniec ul. Fredry
wnioskował o naprawę nawierzchni z uwagi na liczne dziury. Kolejną uwagą w stronę władz
było źle działające oświetlenie tzn. świecące sie lampy pomimo, iz warunki pogodowe tego
nie wymagają. Zarówno Zastępca burmistrza jak i dyrektor wydziału gospodarki komunalnej
oświadczyli, że postarają się wyjaśnić zagadnienie.

Reszta bieżących problemów zgłaszanych przez mieszkańców została omówiona ogólnie,
natomiast problemy wymagające interwencji w Urzędzie Miejskim w Chojnicach zobowiązali
się poruszyć członkowie zarządu osiedla oraz zastępca burmistrza Adam Kopczyński.
Po dyskusji Przewodnicząca osiedla podziękowała mieszkańcom za przybycie i wnioski.
Na tym spotkanie zostało zakończone.



Samorząd Mieszkańców
Osiedla Nr 2
w Chojnicach

Uchwała nr 1/2022 z dnia 25.04.2022 r. ogólnego zebrania mieszkańców
w sprawie zatwierdzenia rocznego planu pracy Samorządu

Mieszkańców Osiedla Nr 2 „ Bytowskie” w Chojnicach

Na podstawie § 5 pkt 5 Statutu Samorządu Mieszkańców Osiedla nr 2 „ Bytowskie w
Chojnicach uchwala się co następuje:

§ 1

Zatwierdza się plan pracy Samorządu Mieszkańców Osiedla nr 2 „ Bytowskie „ w
Chojnicach na rok 2022, stanowiący niniejszy załącznik do uchwały.

§ 2

Wykonanie planu pracy powierza się Zarządowi Osiedla Mieszkańców nr 2 „ Bytowskie”
w Chojnicach

PRZEWODNICZĄCĄ
Samorządu Mieś
Osiedla Nr 2
Agnieszka Lewińska

ańców/
Chojnifidch



Samorząd Mieszkańców
Osiedla Nr 2
w Chojnicach

załącznik nr 1 do Uchwały nr
1/2022

z dnia 25.04.2022r.

Plan pracy zarządu osiedla nr 2 „ Bytowskie” w Chojnicach na rok 2022
L.p Działanie Termin realizacji Plan finansowy

Rajd rowerowy z ogniskiem1 lipiec 2022 r. 300,00 zł

2 Festyn osiedlowy sierpień 2022 r. 7.300,00 zł

Rajd rowerowy z ogniskiem4 wrzesień/paździemik
2022r.

300,00 zł

5 Bieżące wydatki/ inne zadania 2022 rok 884,60 zł.

PRZEWODNICZ CASamorządu Mieszkańców'Osiedla Nr>w Chojnjpdch
Agnieszka Lewińska ""



Załączniki:
1. Lista obecności mieszkańców uczestniczących w zebraniu.
2. Lista obecności gości uczestniczących w zebraniu
3. Uchwała Nr 1/2022 w sprawie zatwierdzenia rocznego plan

Mieszkańców osiedla nr 2„ Bytowskie” w Chojnicach.
pracy Zarządu

Protokołował
Dorota Podemska

Przewodnicząca
Agnieszka Lewińska

PRZEWODNICZĄCASamorządy/Mieszkańców
Osiedla 2 w Chojnica

Agnieszka Lewińsk


